

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
№ 43 (1591)
11 октября 1945 года

Год издания XII-й
Цена номера 15 копеек

Вперед к коммунизму

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

Скоту-теплую и сытую зимовку

Стойловый период—наиболее ответственный для животноводства. Создать теплую и сытую зимовку, значит достичь основной цели—сохранить скот и поднять его продуктивность. Над разрешением этой задачи и должны работать сейчас руководители колхозов и работники животноводства.

Там, где заботятся о том, чтобы животноводство было выгодной отраслью сельского хозяйства, с весны начали подготовку к зимовке скота. Шмаковский и Александровский колхозы, Б Крутовского сельсовета, Мало Карповский—Филинского, Михайловский—Анисимовского и многие другие хорошо подготовили к зиме все животноводческие постройки. Скотные дворы утеплены, оборудованы стоила, созданы прекрасные приемники для молодняка. Прошлые годы в Б Чудовском, Доловском, и Тарасовском колхозах нехватало помещений для размещения скота, поголовье которого все увеличивается. Летом текущего года в этих колхозах выстроены новые животноводческие постройки. Большинство колхозов района заготовили для своего скота достаточно грубых и сочных кормов.

Недавно проходила государственная проверка готовности животноводческих построек к зиме. В ходе проверки было выявлено, что отдельные колхозы не подготовили для зимовки скота все необходимое.

В Марковичском колхозе, Крутовского сельсовета, крыша на конном дворе полураскрыта. В свином дворике развалилась печь и сгнил пол. Не заботятся о том, чтобы скот был в тепле зимой в Романовском, Чащихинском, Гарельском, Рыбновском колхозах. Ни в одном из этих колхозов не созданы строительные бригады по восстановлению пришедших в негодность животноводческих построек и к строительству новых. В Каменском, Захватовском,

Галанинском колхозах, Фатеевского сельсовета, Песковском, Чащихинском, Лукинском—Филинского сельсовета и ряде других для скота заготовлено грубых и сочных кормов только на 60—70 процентов потребности. Запас кормов не пополняется. А разве нельзя бы это сделать еще и сейчас за счет скашивания недокошенных лугов, подкашивания отавы, закладки силоса? Можно, травы здесь сколько угодно и вся она остается под снег.

Как недостаток кормов, так и неподготовленность животноводческих построек к зиме приводят безусловно к большим потерям в животноводстве. Неизбежны будут падежи, как показал опыт прошлого года, снизится продуктивность скота.

Пока не поздно, в оставшиеся до наступления зимы дни надо отремонтировать все животноводческие постройки, утеплить их. Пополнить запас кормов, что можно с успехом сделать, скашивая недокошенные луга и отаву. Необходимо также взять на учет все отходы после обмолота, заложить дополнительно силоса. Убрать урожай корнеплодов с прифермских участков. Все, что следует сейчас же передать по акту заведующим животноводческими фермами.

Необходимо избежать роковой ошибки—расходования кормов без учета. Прошлый год даже те колхозы, где кормов имелось более чем достаточно, скармливая без норм их скоту, оказались в весне без корма. Чтобы не получилось так и нынче, надо с первых же дней наладить строгий учет выдачи кормов, придерживаясь установленных норм скармливания.

От того, как мы подготовимся и проведем зимовку скота, будет зависеть рост колхозного животноводства, а вместе с тем благосостояние наших колхозов. Создадим скоту теплую и сытую зимовку!



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожудуб.

По Советскому Союзу

Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники и единоличные крестьяне Белоруссии усилили сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии. В этот фонд поступило уже около 2 миллионов пудов зерна.

Розыск лиц, пропавших без вести

В Москве при Исполнительном Комитете союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР организовано Центральное справочное бюро, которое оказывает помощь гражданам Союза в розыске лиц, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с войной и без вести пропавших во время войны.

В заявлениях о розыскиваемом должны быть указаны его фамилия, имя, отчество, год и место рождения, национальность, профессия, последний адрес местожительства, последнее место службы и адрес учреждения, а также фамилия, имя, отчество, родственное отношение и адрес розыскивающего.

В Центральном справочном бюро установлено круглосуточное дежурство ответственных работников.

Не теряя времени, сделаем все для того, чтобы во всеоружии встретить наступающую зиму на колхозных фермах!



На районную Доску Почета заносятся колхозы и их руководители, выполнившие и перевыполнившие государственный план хлебозаготовок.

Колхоз «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, где председатель тов. Сироткин, перевыполнивший государственный план хлебозаготовок.

Колхоз имени XVI годовщины Октября, Ковернинского сельсовета, где председатель тов. Сироткин, перевыполнивший государственный план хлебозаготовок.

Колхоз «Новая заря», Ковернинского сельсовета, где председатель тов. Крылов, выполнивший государственный план хлебозаготовок.

НЕ СОБРАН УРОЖАЙ—НЕТ ХЛЕБОСДАЧИ

До сих пор Беляевский колхоз, Ковернинского сельсовета, не додал государству 22 тонны хлеба, Черновский—12 тонн, Мостовский—23 тонны, Тахановский—около 15 тонн.

Столь позорное отставание руководителей колхозов пытаются объяснить «сырой» погодой, не позволяющей производить никакие работы. И действительно, в этих колхозах все работы не продвигаются. В рыхью картофеля только что присту-

пили. В Мостовском колхозе до сих пор на корню стоят 40 гектаров овса, в Беляевском—28, в Черновском—16 гектаров. Работы не продвигаются отнюдь не из-за «сырой» погоды, а из-за «сырых» настроений руководителей колхозов, которые распустили людей и беспечно смотрят, как гибнет урожай. А если урожай не убран—нечего и говорить о сдаче государству хлеба.

В. БЫСТРОВ.

ДЕТИ НЕ ИДУТ В ШКОЛУ

Всего в Бобыльской начальной школе числится 80 человек, но посещают занятия ежедневно 40—50 учащихся. У заведующей школы Ермаковой К. В. из 40 детей на уроки приходят 20—30 человек, а у учительницы Крупиной З. И. и того меньше—15-20. Не ходят в школу 8 человек из Б. Долов, 2—из Кузьмина, 9—из Анисимова. Даже дети, живущие в Бобыльске, ходят в школу не все.

Что же так повлияло на детей, почему с такой неохотой они идут в школу? Это сразу станет ясно при первом посещении школы. Неприглядную картину можно здесь видеть. На полу и на стенах грязь. По классным комнатам носится пыль, которая густо оседает на стекла, парты. Забирается она и в кадью с сырой водой, пред-

назначенной для питья детям и покрывает ее серою пленкой. В школе нет ни умывальника, ни полотенца. Безусловно, что занятия в таких антисанитарных условиях не могут быть привлекательными для детей.

Учебная работа поставлена неудовлетворительно. Учителя не чувствуют ответственности за порученное дело и плохо готовятся к занятиям. Зачастую на уроки они являлись вовсе без плана. И как результат—дети не идут в школу.

Оставить такое положение в школе и дальше, значит распустить всех учеников. Приходится удивляться спокойствию отдела народного образования и исполкома Крутовского сельсовета, которые смирились с положением дел в Бобыльской начальной школе.

С. КОЧЕТКОВА.

Извещение

31 октября 1945 года в 12 часов дня в доме партпроса созывается 25-я сессия районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 го июля 1944 года «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства». (Докладчик председатель исполкома райсовета т. Облаев И. Д.)

2. Об исполнении бюджета района за 9 месяцев 1945 года. (Докладчик зав. райфо т. Лапшин Ф. И. и содоклад председателя бюджетной комиссии тов. Щепетильникова).

На сессию приглашаются депутаты райсовета, председатели сельсоветов и руководители предприятий, организаций и учреждений по извещениям.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **И. ОБЛАЕВ.**

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся **В. БЫСТРОВ.**

СОРЕВНОВАНИЕ

сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок.

По данным райуполнаркомзага на 10 октября 1945 г.

Наименование сельсоветов	% выполнения
Скоробогатовский	64,5
Шадринский	59,7
Мартыновский	48,5
Ковернинский	47,9
Крутовский	44,2
Казанцевский	44
Семеновский	38,4
Талицкий	33,9
Филинский	33,6
Хохломский	24,1
Анисимовский	23,9
Фатеевский	22,1

